

要闻



“宁工品推”今年将举办 15 场供需对接活动

“宁对接”等五大供应链对接平台启动线上拓市场专项行动

本报讯(记者 徐宁) 3月16日上午,2023年南京“宁工品推”重点产业链供需对接系列活动发布暨江北新区专场会举办。

本次活动由市工业和信息化局、江北新区管委会主办,江北新区管委会经济发展局承办,吸引了南京钢铁集团、南京长安汽车、芯昇科技等100余家企业代表参加。活动以“拼经济、稳增长、拓市场”为主题,集中展示、推广我市优势工业品牌,推动大中小企业精准供需对接,帮助企业抢订单、拓市场、促生产。

活动现场,主办方以视频形式发布了2023年南京“宁工品推”重点产业链供需对接系列活动计划,聚焦我市创新型产业发展体系和支柱产业,

全年将举办15场供需对接活动。

记者注意到,在15场供需对接活动中,既涵盖轨道交通、智能电网、新能源汽车等优势产业链,也有元宇宙、人工智能等新兴产业。其中,拟于8月举行的人工智能算力供需对接会,将依托江北智算中心,组织不少于50家产业链上下游企业参与,开展AI算力供需对接,在智能制造、生命健康、智慧城市、智能电网和集成电路等领域形成一批示范项目。

活动现场的企业展区设置了新能源汽车类、芯片及整机类、优特钢类、都市圈类四大板块,100余家相关产业链领域企业通过展板展示了300余个主打产品和采购需求。

来自我市8家重点产业链上下游

企业,现场进行了产品推介和需求发布。

江北新区的芯昇科技有限公司历经3年时间,已经建立通信芯片全栈设计能力,积累了模拟射频、数字基带、算法、协议栈等关键IP,形成中低速芯片全覆盖。“我们在市场、研发和运营等方面均有合作方向,如智慧能源、智能家居相关的方案商,以及能够提供模拟、低功耗、射频等方面IP的或者IC设计相关EDA工具的企业等。”芯昇科技负责人表示。

“南钢特钢轨道交通通用钢应用于中国高铁、地铁和客货列车,涵盖7大类产品。其中,高铁刹车盘用钢、轨道交通齿轮钢分别获国家级项目支持,轨道交通用钢获2022年冶金科

学技术奖二等奖。”南钢特钢事业部相关负责人现场推介了特钢精品钢产品。

此外,主办方还印发了《2023年南京“宁工品推”重点产业链供需对接系列活动发布暨江北新区专场会产品目录》,方便与会企业深入对接。

活动现场,江苏金贸钢宝、南京云舟智能、安徽灵杰环境等5家企业进行了供应链合作项目签约,华夏银行南京分行、江苏新恒基等7家银行与企业进行了银企合作项目签约。

活动中,宁对接—南京产业链供应链对接平台、中国制造网、金陵钢宝网、商络电子、汇通达等五大供应链对接平台共同启动“宁工品推”线上拓市场专项行动。

家政服务周活动启动

“家政+直播”为阿姨“带岗位”

本报讯(记者 朱凯 黄琳燕) 3月17日,由南京市商务局主办,南京市家庭服务业协会、江苏斑马软件技术有限公司承办的南京家政服务周活动正式启动。本次活动以“新业态 新模式 新家政”为主题,将举办阿姨特训营、家政周末市集、新业态家政圆桌会、直播间“带阿姨”、家政兴农示范项目推广等线上线下5大主题活动,着力构建数字生态、提升服务品质,推动行业创新发展,实现家政企业向专业化、品牌化、数字化转型发展、提质升级。

阿姨特训营将为家政服务人员提供技能和素质提升的专业平台,打造一批高端化、品牌化、标准化的母婴护理师,让有需要的家庭挑选到满意的家政服务员。特训营计划招募21位阿姨,通过21天专业的高质量培训,帮助阿姨提升技能水平和服务能力。培训合格的阿姨将通过与抖音官方合作的直播“带阿姨”活动作专场推介,帮助阿姨签约。

家政服务周活动期间,我市将举办家政周末市集和进社区活动,组织优秀家政企业、月子会所、整理收纳机构进入商场等人流密集的地区,为孕产妇、宝爸宝妈和广大家庭提供免费咨询服务,现场安排月嫂进行月子餐、母婴护理技能展示活动,展现家政人新面貌,提升家政消费氛围。同时,开

展家政服务进社区活动,为居民开展公益服务,以统一的服务标准、透明的服务流程、高效的服务模式,让消费者感受新的服务体验。

活动期间,我市还将联合本地知名直播机构、基地、达人和本地知名家政企业共同开展直播“带阿姨”活动,通过发放消费券的方式,为阿姨“带岗位”,让消费者得实惠。

今年3月至5月,围绕“家美、TA美、店美、生活美”四大主题,全市12个板块市区联动、政企联动,举办内容丰富、形式多样、主题鲜明的消费促进活动。作为“家美”促消费活动的重要组成部分,市商务局把家政服务周作为提振家政消费、提升家政服务水平的重要抓手。

为更好地满足居民需求,今年市商务局将积极推动家政服务进社区,全年开展不少于12场次的家政进社区活动,探索建设“阿姨之家”家政服务站;积极推动家政服务人员技能竞赛,举办养老护理员技能竞赛、茶艺师技能竞赛,依托协会和企业开展从业人员培训,提升家政服务人员能力;推动家政服务规范化,继续扩大“家政服务信息卡”覆盖面,推动更多企业和服务人员入驻“家服e”平台,提升家政服务机构的综合实力。

残疾人尊法学法守法用法专项行动启动

本报讯(记者 李晓言) 3月18日,江苏省暨南京市残疾人尊法学法守法用法专项行动启动仪式在金陵图书馆举行。专项行动主要包括残疾人网络普法、残疾人权益保障法律法规规章信息公开、送法上门等九大方面,旨在增强残疾人的法治观念,提升残疾人的依法维权能力。

相较于普通人,残疾人由于受视力障碍、语言障碍等因素影响在学法用法等方面面临更多困难。近年来,江苏各地各部门一直在积极探索残疾人普法用法新形式。其中,南京市通过党建引领、合作共建等方式不断拓展内容,丰富残疾人事业法治宣传教育形式。2021年,南京市举办“关爱残疾人 让爱进家门”公益系列活动,在全国率先创设律师与残疾人“1对1”帮扶机制,百名律师与百名残疾人帮扶活动常态化开展,全市律师利用18'法律广场已累计在助残服务机构开设专场法律咨询活动288场,开展涉残法律法规政策宣讲439场,覆盖听众近2万人次。

省残联相关负责人表示,下一步将以普及残疾人保障法学习宣传为主线,全面开展残疾人尊法学法守法用法专项行动,让法律更贴近残疾人的生活,让残疾人更了解生活中的法律。



绿博园 10 万株郁金香盛开

前天,“花漾河西 香郁滨江”第五届中国绿化博览园郁金香节在荷兰友谊园开幕,28个品种约10万株郁金香打造了丰富多元的春季沉浸式花事活动,市民游客在彩色花海中尽享春日烂漫风情,“郁”见更美的风情,唤醒城市活力,体验花漾春天。

南京日报/紫金山新闻记者 段仁虎 摄

浦口永宁第八届金花节开幕

本报讯(记者 鲁舒婷 通讯员 张婷婷) 3月18日,随着永宁手狮舞欢腾登场,2023“苏韵乡情”乡村旅游推介暨“乡韵浦口”永宁第八届金花节正式开幕。南京现代农业招商推介会同步正式启动。

自2015年起,永宁连续八年打造“金花节”,如今已成为南京都市圈春季旅游品牌活动。今年的金花节将从3月15日持续至4月15日,除了提供露营、文艺演出外,还会聚焦风筝制作、手狮舞传承、户外飞盘教学等,丰富游客乡村文化体验。“我们将围绕踏青、迎春、观春、赏春四个系列活动,全力打响‘四季永宁’春季文旅品牌,提升永宁知名度和美誉度。”永宁街道相关负责人说。

永宁青虾、有机大米、“圩笑”菜籽

油、筒诺龙虾……活动现场布置了农创产品展示区、农副产品展销区、特色美食区等,来自永宁街道的特色农产品吸引游客驻足品尝。近年来,在永宁现代农业发展中,涌现了越来越多的新的社会阶层人士,他们的出现,为农业发展带来了新想法和新做法,张思洋就是其中的典型代表。“乡村振兴是一部‘大合唱’,希望越来越多新的社会阶层人士加入乡村振兴队伍,想出‘金点子’,走出‘新路子’。”张思洋说。

金花为媒,经济唱戏,永宁“金花经济”蓬勃发展。“我们将金花节办成‘富民节’,活动期间吸引游客来赏花、体验农家生活,不仅为广大游客外出休闲度假提供了好去处,也有效带动村民致富增收。”永宁街道张圩社区党总支书记刘明海说。

第三届长三角转化医学创新创业大赛总决赛在高淳举行

“以赛促融”推动转化医学发展

地医院、高校、科研单位以及企业的投稿1700余件。大赛通过汇聚各方资源,为科研院所、医疗机构、企业园区搭建产、学、研、用交流合作的平台,促进多学科、多领域的协同创新,鼓励科研成果走出论文,向临床应用转化,更好地助推转化医学的融合发展,以赛促融,打造具有特色和竞争优势的产业链、供应链、价值链,在产学研用的融合上打通堵点,解决痛点,实现产业的高质量发展。

据悉,大赛采取“赛前多交流、赛程多展示、赛后多合作”的组织模式,除了路演评审外,组委会还组织了很多方案精准、富有特色的交流活动,实现现场了解到,本次大赛共收到投稿7000多件,经过初赛、复赛多轮比拼,18个项目进入最后角逐。当天决赛采取“短片介绍+现场演讲+提问作答”的方式进行路演,由专家团队现场打分,最终根据每组路演得分由高到低排名评出特等奖1

项、一等奖2项、二等奖3项、三等奖及优秀奖若干、特殊奖项若干。其中苏州赫米兹健康科技有限公司带来的针对心血管疾病的人工智能大健康技术与产品项目获得特等奖。

转化医学鼓励以患者为中心,针对临床提出的问题,深入开展基础研究,再将研究成果快速转向临床应用,实现基础研究与应用研究的有机结合。在长三角一体化发展的大背景下,举办医学转化创新创业大赛,具有重要意义。江苏省转化医学学会会长吕凌表示,长三角转化医学(医疗器械方向)创新创业大赛旨在促进医院、高校、园区、企业的信息互通、协同合作和成果共享,促进医学科学知识的产生、流动和转化,可为长三角医疗协同创新按下“加速键”。

当天活动中,高淳经济开发区与省医健联盟签订了第四届长三角转化医学(医疗器械方向)创新创业大赛合作协议,代表着下一届大赛仍在高淳举

行。为什么大赛会如此“青睐”高淳?现场高淳经济开发区相关负责人对南京医疗器械产业园的介绍给出了答案。

自2019年新医药与生命健康产业被确立为高淳区的主导产业以来,经过四年深耕布局,产业表现亮眼,成为高淳经济发展的全新增长极。瞄准生命健康产业持续发力的高淳区,围绕医疗器械产业这一黄金赛道,建设了7.78平方公里的南京医疗器械产业园。作为南京新医药与生命健康产业地标基地及产业链重点园区,该产业园形成了以高值耗材、体外诊断、康复医疗器械为主,集研发、生产、销售为一体的产业链体系,医疗器械企业产值年均增长超过35%,集聚效应逐步显现。目前,园区已集聚570家医疗器械类企业,其中生产企业140家,被列入市新医药与生命健康产业地标基地,获评国家外贸转型升级基地、省特色创新(产业)示范园区、省医疗器械产业产学研协同创新基地等。



本报讯(记者 刘全民 通讯员 蔡伟 褚定翔) 金花为媒,经济唱戏。眼下第十五届高淳国际慢城金花旅游节如火如荼进行中,作为本次金花节系列活动之一的第三届长三角转化医学(医疗器械方向)创新创业大赛总决赛昨日在高淳举行。当天,18个项目进行现场路演,为产学研用结合、打通临床“堵点”、拓展产业空间提供了良好平台和实践路径。

长三角转化医学(医疗器械方向)创新创业大赛自2020年6月在高淳启动首届以来,至今已连续成功举办三届,累计收到来自上海、江苏、浙江、安徽等



学习全国两会精神 提升警民协同合作

近日,建邺区江心洲派出所民警深入辖区,与社区工作人员、平安志愿者、物业负责人等共同学习领会全国两会精神,就如何通过警民共建、群防群治、协同合作等举措,更好地开展矛盾纠纷化解、解决群众困难诉求、提升治安防范水平进行交流探讨。图为民警通过报纸向大家宣讲全国两会精神。南京日报/紫金山新闻记者 段仁虎 摄

玄武区商务局重点场景为例,玄武区将提升高能级科创平台,加强创新药等突破性技术和高端核心产品的研发攻关,吸引培育一批龙头企业和高层次人才,加快构建“医药、医疗、医工、医信、医养、医体”融合发展体系,促进新医药与生命健康产业强强链链链链。

玄武区:抢抓机遇,下好发展“先手棋”

(上接A1版)

昨日上午,在位于徐庄高新区的江苏柯菲平医药股份有限公司内,研发人员正在实验室里紧锣密鼓地进行创新药相关的研发。就在今年2月,由柯菲平申报的1类创新药盐酸凯普拉生片获国家药监局批准上市。据公司总经理苏梅介绍,此次获评的1类创新药历时8年研究,研发投入近8亿元,目前已投产,预计本月底前上市。该药上市5至10年后,累计销售额有望实现200亿元。

而就在今年年初,玄武又一药企先声药业自主研发的首款国产3CL靶点抗新冠创新药先诺欣,也获批上市并投产。近3年来,南京获批上市的4款1类创新药中,有3款来自玄武区。通过集聚龙头企业、建设科创平台、深耕创新生态,玄武在寸土寸金的主城区构筑了生物医药产业创新发展高地。

截至目前,玄武已集聚产业链关联企业超200家,医药类规上企业47家。去年1月,多方共建的江苏集萃医工交叉技术研究所落地玄武,目前已落地各高校、医院及其他科研机构成果转化项目21项。随着鼓楼医院临床研究院落地,玄武生物医药产业发展再添高能级科研平台助力。

实施路径。抢抓服务业扩大开放综合试点发展先机,玄武区于近日正式发布《玄武区建设“服务业扩大开放综合试点先行先试区”行动方案》,纲目清晰推动先行先试区建设“一步一脚印”。

此外,玄武还将对标先进试点城市,进一步健全社会广泛参与的长效机制。根据《方案》,力争到2025年,全区服务业增加值总量达1360亿元,国际一线品牌集聚度达95%,引入服务外资企业20家,国际化交流活动年均50场以上,为全球投资者提供“全天候”服务平台,建立更加精简便利的市场环境,形成开放型经济中地位更加突出、服务业创新引领作用更加明显、国际化营商环境建设更加优化的玄武服务业开放新格局。

江苏将普查 69 种城市绿地外来入侵物种

本报讯(记者 吴春霞 实习生 刘燕) 记者近日了解到,江苏省住房和城乡建设厅园林处和科技发展中心共同组织编制了《江苏省城市绿地外来入侵物种普查参考图册》(以下简称图册),将69种外来入侵物种列为城市绿地中的普查对象,接下来将逐步开展普查。

大多数时候外来入侵物种并不显眼,却给某些地区带去生态灾难。比如此次编制的图册之中的松材线虫。本应青翠无垠、绿意盎然的松林,一旦被松材线虫侵袭,就会呈现“红绿相间,状如山火”的画面。松材线虫于1982年在南京中山陵首次被发现,后又相继在十多个省份及地区被发现并流行成灾,给我国林业造成了巨大损失和生态灾难,至今仍是林业和科研工作者一直在努力攻克的难题。

“松材线虫一开始仅出现在南方,近年来,已在吉林、甘肃等北方地区被

发现。”南京林业大学昆虫学教授郝德君介绍。

除了松材线虫,一种取食植物叶片的害虫美国白蛾也是这次普查的重点关注对象。它是危害园林植物、果树和农作物的食叶害虫,1979年传入中国,2015年在南京被发现。

美国白蛾原产于北美洲,适应性强、繁殖量大、食性杂、传播范围广,被列为世界性检疫害虫。美国白蛾可取食包括桑树、榆树和白蜡等600多种植物,一旦在城市中出现将对城市绿化景观造成严重危害。除树木外,花卉、蔬菜、农作物也容易受到美国白蛾的侵害。

郝德君介绍,传入某个地方的外来入侵物种很难完全根除,目前仍以防控为主。“幼虫能吐丝网,用来保护自己躲避天敌,也可以更方便地取食树叶。防控的关键就在于抓住防控时间节点,幼虫开始结网时是最理想的防控时期。

如果发生前期不注意,等结的网幕变大或者树叶都被吃光时,再去喷药治理,效果则不理想。”

据了解,目前南京市每年都会针对美国白蛾进行重点监测和防控,通过性引诱剂和诱虫灯监测成虫,观测树木上的网幕监测幼虫,一旦发现美国白蛾,可以通过喷洒生物制剂、人工剪除网幕、释放天敌昆虫等措施进行防治。

防治外来入侵物种,是一个多方参与的系统工程。业内专家认为,国家层面在不断完善相关法律法规,研发有效防控技术的同时,也应该让公众认识到外来入侵物种的严重性,引导公众参与到对外来入侵物种的防范中去。

今年2月,江苏常州徐某在未经相关部门批准后方可许可的情况下,以帮人祛病祈福的名义,将2.5万斤的外来物种草胡荽,非法投放到江苏重要淡水湖泊常州长荡湖中,导致大量鲈鱼死亡,对湖水

造成污染,导致生态破坏。这背后的原因往往在于公众对外来物种安全知识的缺乏。

不过,普通公众也不必见“外”色变。例如,美国白蛾对人类健康不会产生影响,也不毒。市民如果发现美国白蛾幼虫和网幕,要及时通知园林绿化部门,以便及时发现、协调开展防治。此外,南京市已经组织的外来入侵物种还有巴西红耳龟、福寿螺等。

据悉,此次编制的《江苏省城市绿地外来入侵物种普查参考图册》,将为接下来的全省城市绿地外来入侵物种的普查工作提供重要参考。省住建厅已制定普查实施方案和技术规程,并组建了专家团队。各地园林绿化主管部门也将调动科研院所和专家团队力量,动员各类院校、各类社会团体志愿者积极参与普查,为我省城市绿地外来入侵物种的防控提供全面、准确的基础数据。